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Ata da  Vigésima Sexta Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de Saúde
de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito

Sanitário Três

Aos vinte  e um dias do mês de janeiro  de  dois mil e quinze, às dezoito horas e
trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada na
Avenida  Guilherme  Ferreira  número  1539,  a  Reunião  Ordinária  do  Conselho
Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito Sanitário Dois e
Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis. Foi feita a
leitura da Ata da Reunião anterior que foi aprovada.  Conselheiros Presentes:
Genilda  de Almeida Brito,  Benedito  Liberaltino,   Daniel  Marques Adão,   Liliane
Aparecida  Moura  Souza  e  Silva,  Maria  Rosa  Florentino,  Maria  de  Lourdes   e
Rejane  Ribeiro  Gomes  da  Silva.    Foram  apresentadas  as  justificativas   das
ausências dos conselheiros  Lázaro,  Paulo Fernando, Erondines, Rafael  e Maria
da Glória..     Representantes da Secretaria Municipal  de Saúde: Ana Lúcia
Vasconcelos de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   Início dos
trabalhos: Foram  convidadas  para  participar  da  Reunião  duas  técnicas  da
Secretaria  de  Saúde que atuam na  Atenção Básica:  Karina  Santos  da Silva  e
Letícia  Ferreira  Castro.  A  conselheira  Genilda  disse  às  técnicas  que  foram
realizadas  reuniões  de  trabalho  com conselheiros  municipais  de  saúde  com  o
objetivo  de  promover  alterações  na  Lei  do  Conselho.  Genilda  disse  que  não
concordou  com  a  proposta  porque  segundo  seu  entendimento,  diminuía  a
participação do Controle Social. Genilda disse que ao observar a alteração da lei,
observou-se que não estava incluso o Conselho Distrital.  Procurou o Ministério
Público Estadual buscando um embasamento legal juntamente coma Drª Cláudia
sobre um possível retrocesso distrital. Assim, para que não houvesse nenhum tipo
de  irregularidade,  buscaria  embasamento  legal  no  Ministério  Público  que
amparasse ou vetasse tal situação. Genilda disse que os Conselhos Locais que
não  funcionam  são,  principalmente  por  falhas  dos  gerentes  das  Unidades  de
Saúde e pediu às técnicas da Atenção Básica para passarem essa informação à
Diretora de Atenção Básica Elaine Teles Vilela Teodoro. O conselheiro Benedito, a
conselheira Liliane e Maria Rosa disse que ficaram preocupadas e falaram sobre a
importância dos Conselhos Locais. A conselheira Genilda alertou às técnicas da
Atenção  Básica  dizendo  que  os  agentes  comunitários  estão  trabalhando  sem
protetor solar e com sombrinhas estragadas. A conselheira Genilda disse que no
dia 14 de Janeiro foi  aprovada na Reunião do Conselho Municipal  de Saúde a
Programação Anual  de Saúde de 2015 e no documento inicial  não constava o
serviço de urgência odontológica e os Serviços Residenciais Terapêuticos. Genilda
disse que ela e a conselheira Marieta foram ao Ministério Público e conseguiram
inserir os dois serviços através de Recomendação da Promotoria. A conselheira
Liliane disse que se preocupa com o fato de que tudo do Conselho está sendo
decidido na Promotoria. Genilda disse que todas as questões que não conseguem
resolver com a gestão são levadas ao Ministério Público. A conselheira Maria Rosa
disse que também se preocupa com o fato de levar todas as questões do Conselho
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ao Ministério Público porque nem todos conselheiros ficam sabendo. Maria Rosa
disse que não acha certo ir tanto na Promotoria. O conselheiro Daniel disse que os
pacientes do CAPS Maria Boneca fizeram reclamação da ouvidoria com relação ao
motorista que faz o transporte dos pacientes. Mônica disse que a reclamação foi
passada para o chefe do setor de transportes da Prefeitura. A conselheira Maria de
Lourdes disse que o atendimento da Unidade de Pronto Atendimento melhorou
muito e que foi muito bem tratada. Maria de Lourdes perguntou sobre o resultado
da Conferência do Trabalhador. Genilda disse que várias propostas foram inseridas
na  Programação  Anual  de  Saúde.  A  conselheira  Genilda  disse  que  não  foram
consertadas  as  autoclaves  das  Unidades  de  Saúde  e  faltam  insumos  e
equipamentos. Genilda disse que os dentistas estão sem condição de trabalho e
gostaria de saber o motivo do fechamento da Farmácia da UPA Abadia no dia
31/12/2014. Genilda apresentou uma lista de medicamentos e insumos em falta no
dia 21/01/2015:  Aas (Ácido acetilsalicílico) 100mg comprimido; Ácido fólico 5 mg
comprimido;  Alendronato  de  sódio  10  mg  comprimido;  Alopurinol  100  mg
comprimidos;  Anlodipino  5  mg  comprimidos;  Benzoato  de  benzila  250  mg/ml
emulsão tópica frasco 100 ml; Bromazepam 6 mg; Butobrometo de Escopolamina
10 mg comprimidos;  Carbamazepina 400 mg comprimido;  Carbonato  de Cálcio
1250 mg comprimidos; Diclofenaco de Sódio 50 mg comprimidos; Isossorbida 10
mg comprimido; Levomepromazina 25 mg, Levomepromazina 100 mg; Levotiroxina
Sódica  25  mg  comprimidos;  Levomepromazina  25  mg  comprimido;
Levomepromazina  100  mg  comprimido;  Metildopa  500  mg  comprimido;
Metoclopramida 10 mg comprimido; Nifedipino 20 mg comprimido; Nifedipino 20
mg  Retard  comprimido;  Nortriptilina  25  mg  comprimido;  Nortriptilina  50  mg
comprimido;  Paracetamol  750  mg  comprimido;  Prednisona  5  mg  comprimido;
Prometazina 25 mg comprimido; Sinvastatina 10 mg comprimido; Sinvastatina 20
mg comprimido; Varfarina 5 mg comprimido; Vitaminas do Complexo B drágeas.
Medicamentos  em  falta  parcialmente  nas  farmácias  básicas  em  13/01/2015;
Aminofilina 100 mg comprimidos em falta Abadia e São Cristóvão; Amitriptilina 25
mg comprimido em falta na URS Boa Vista; Amoxicilina 500 mg comprimido em
falta na URS São Cristóvão; URS Boa Vista e Abadia; Beclometasona Dipropianato
250  mcg/dose,  spray  oral  200  doses  em  falta  Eurico  Vilela  e  Geroge  Chirée;
Buscopan 10 mg/ml -  Frasco com 20 ml (Butilbrometo de escopolamina) em falta
Eurico Vilela e George Chirée Jardim; Dexametasona 0.1% creme dermatológico
bisnaga 10 g em falta George Chirée; Cefalexina 500 mg comprimido em falta URS
Boa  Vista,  Eurico  Vilela,  URS  São  Cristóvão,  George  Chirée
Jardim;Dexclorfeniramina  Maleato  2  mg  comprimido  em  falta  na  URS  São
Cristóvão;  Digoxina  0,25  mg  comprimido  em   falta  na  URS  São  Cristóvão,
Dimenidrinato + Cloridrato de Piridoxina 25 mg + 5 mg/ml gotas solução oral frasco
30 ml em falta na URS São Cristóvão; Dipirona 500 mg comprimido em falta URS
Boa Vista. Abadia e George Chirée Jardim; Etinilestradiol + levonorgestrel 0,03 +
0,15 mg comprimido em falta na URS Boa Vista. Eurico Vilela e Abadia. Tem 7
cartelas  George  Chirée  Jardim  e  27  cartelas  na  URS  São  Cristóvão  com  21
drágeas cada. Fenobarbital 40 mg/ml solução oral frasco 20 ml em falta na URS
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Boa Vista, Eurico Vilela e Abadia; Furosemida 40 mg comprimido em falta na URS
São  Cristóvão;  Haloperidol  5  mg  comprimido  em  falta  George  Chirée  Jardim;
Ibuprofeno 50 mg/ml gotas solução oral frasco 30 ml em falta URS São Cristóvão e
URS Boa Vista; Levotiroxina 50 mcg em falta URS Boa Vista; Loratadina 1 mg/ml
xarope frasco 100 ml em falta URS Boa Vista, Eurico Vilela, Abadia e URS São
Cristóvão; Mebendazol 100 mg comprimido em falta URS São Cristóvão e George
Chirée  Jardim;  Metildopa  250  mg comprimido  em falta  URS Boa  Vista,  Eurico
Vilela, URS São Cristóvão e George Chirée Jardim; Metoclopramida 4 mg/ml frasco
em  falta  Eurico  Vilela,  Abadia  e  George  Chirée  Jardim;  Metronidazol  250  mg
comprimido em falta URS São Cristóvão; Neomicina Sulfato + Bacitracina 5 mg +
250Ul/g pomada dermatológica bisnaga 10 g em falta Eurico Vilela e URS São
Cristóvão; Nistatina 100.000 Ul/g creme vaginal com aplicador bisnaga 50 g em
falta  URS  Boa  Vista.  Eurico  Vilela,  URS  São  Cristóvão  e  George  Chirée;
Norestisterona  0,35  mg  comprimido  em falta  URS Boa  Vista  e  São  Cristóvão;
Nortriptilina  25 mg comprimido em falta  Eurico  Vilela,  Abadia  e São Cristóvão;
Polivitamínico xarope frasco 100 ml URS São Cristóvão e George Chirée Jardim;
Salbutamol 2 mg comprimido em falta Eurico Vilela, URS São Cristóvão e George
Chirée  Jardim.  Continuam  faltando  ainda  em  todas  as  unidades  de  saúde  da
Secretaria Municipal de Saúde em 13/01/2015 os seguintes insumos (correlatos –
materiais de enfermagem) e materiais de limpeza e higiene: Insumos em falta em
todas as unidades de saúde em 13/01/2015: Ácido peracético para esterilização de
máscaras de nebulização; Ataduras crepe faixas; Descartex (estão usando saco
preto e caixa de papelão comum); Equipo, Escovinha para coleta de Papanicolau;
Esparadrapo:  Espátula  para  coleta  de  Papanicolau;  Espéculo  no  município  de
Uberaba,  por isso não está fazendo Papanicolau, resto; Faixa de contenção; Filme
de todos os tamanhos para RX; Gazes; Tonner para impressão;  Micropore; Papel
grau cirúrgico para esterilizar material, infelizmente continuam usando papel Kraft
que está proibido pela ANVISA. RESOLUÇÃO – RDC N° 15, de 15 de MARÇO de
2012, dispõe sobre requisitos de boas práticas para o processamento de produtos
para  saúde  e  dá  outras  providências.  Na  Seção  VII  da  Inspeção,  Preparo  e
Acondicionamento dos produtos para saúde em seu Art. 79 Não é permitido o uso
de embalagens de papel Kraft, papel toalha, papel manilha, papel jornal e lâminas
de alumínio,  assim como as embalagens tipo envelope de plástico transparente
não  destinadas  ao  uso  em  equipamentos  de  esterilização.  Seringas  10  ml;
Seringas 20ml; Seringas 5 ml; Luvas temas de péssima qualidade. Materiais de
Higiene e Limpeza em todas as Unidades de Saúde da Secretaria Municipal de
Saúde  em  13/01/2015:  Água  sanitária  (hipoclorito  1%),  Copo  descartável,
Detergente, Pano de chão, Papel higiênico, Papel toalha, Sabão, Sabonete, Saco
de lixo infectante. A conselheira Liliane disse que não há placa de identificação no
na entrada da Unidade CAISM. A conselheira Rejane disse que na Unidade do
Bairro  Residencial  2000 faltam seis  agentes comunitários,  dois  profissionais  de
enfermagem, um computador para a sala de vacina, recepcionista, ventiladores,
uma nova maca ginecológica, conserto do equipamento odontológico e instalação
da televisão. Rejane propôs que sejam feitas mudanças nos horários dos ônibus
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quando  a  UPA  Abadia  reabrir.  Rejane  disse  que  os  pacientes  não  estão
conseguindo  as  medicações  e  que  considera  urgente  uma atitude  do  Prefeito.
Genilda disse que o Prefeito afirmou na imprensa que todo brasileiro é corrupto.
Genilda  disse  que  repudiou  essa  colocação  porque  existem  muitos  cidadãos
honestos. Genilda diz ainda que em encaminhamento ao conselho distrital o índice
de corrupção na saúde se trata da farra dos plantões, o sumiço das vacinas e o
superfaturamento de insumos e medicamentos.  Em seguida foram apresentadas
as atas dos Conselhos Locais: a) Unidade de Saúde da Família George Chiree:
Solicitam um clínico geral e mais aparelhos de fisioterapia e ginástica; b) Unidade
de  Saúde  da  Família  Palmira  Conceição:  solicitam  materiais  em  geral  e
medicamentos.  c)  Unidade  de Saúde da Família  Rosa  Maria  Frange:  solicitam
salas para atendimento médico, para agentes, enfermagem e consultório dentário.
Manutenção  eficaz  nos  equipamentos,  materiais,  impressos  e  insumos  para
Unidade.  Instalação  de  compressor  em  local  mais  adequado.  Sala  para
atendimento  da  equipe  do  PSF  Gameleira  II,  dois  agentes  comunitários,
ventiladores.  Solicitam  também  melhoras  na  estrutura  externa  da  Unidade.  d)
Unidade Básica de Saúde Valdemar Hial Júnior: Solicitam materiais de limpeza,
colchonetes para o grupo anti  stress, braçadeiras para coleta de sangue, maca
para sala de enfermagem, viseiras para o grupo de relaxamento, manutenção do ar
condicionado.  e)  Unidade  de  Saúde  da  Família  Virlânea  Augusta  de  Lima:
Solicitam uma servidora para limpeza da Unidade e Agentes Comunitários para
áreas descobertas. f) Unidade Matricial de Saúde Beija-flor: Solicitam mais agentes
comunitários.  g)  Unidade  de  Saúde  da  Família  Dona  Aparecida  Conceição:
Solicitam  nove  agentes  comunitários,  dois  técnicos  de  enfermagem  e  dois
auxiliares  de  cirurgião  dentista,  um  motor  para  portão  eletrônico,  muro  para
Unidade, tubulação para sala de nebulização, uma maca, duas cadeiras de rodas,
uma porta na parte interna da Unidade, agilidade nos serviços de manutenção,
instalação de bebedouros, armário de cozinha e TV, mais agentes comunitários. h)
Unidade Matricial de Saúde Nídia Modesto Veludo: A reunião foi realizada onde foi
discutida  a  carga  horária  dos  profissionais  e  as  atividades  em  execução.
Encerramento: Após  todos  os  assuntos  discutidos,  às  vinte  e  uma  horas  a
Vigésima Quinta Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e
Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito Sanitário Um, Distrito
Sanitário  Dois  e  Distrito  Sanitário  Três  foi  encerrada  e  a  presente  ata,  que
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, dezoito
de fevereiro de 2015.

Genilda de Almeida Brito.............................................................................................
Benedito Liberaltino.....................................................................................................
Daniel Marques Adão...................................................................................................
Liliane Aparecida Moura Souza e Silva.......................................................................
Maria Rosa Florentino...................................................................................... ...........
Rejane Ribeiro Gomes da Silva................................................................................
Maria de Lourdes Silva da Cruz...................................................................................
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